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Pred vami je deset tekmovalnih nalog, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko uporabljajte le 
priložen periodni sistem in žepno računalo. Naloge rešujte po vrsti. Če vam posamezna naloga 
dela težave, jo prihranite za konec.  
 
To polo odnesete s seboj, vse odgovore vnesite na ocenjevalno polo, ki jo oddate. 
 
Pri reševanju ne smete uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje.  
Če se zmotite, napako prečrtajte in jasno označite odgovor, ki naj ga komisija upošteva.  
 

Za reševanje tekmovalnih nalog imate na voljo 60 minut. 
 
Veliko uspeha pri reševanju. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete, ni dovoljeno. 

1. Napisana je formula neke organske spojine. 

A
B C

D

E

CH CH CH2 CH

CH3

CH3

 

1.1 Napišite hibridizacijo označenih ogljikovih atomov A, B, C, D in E. 
1.2 Opredelite vrsto ogljikovih atomov C, D in E (primarni, sekundarni, terciarni). 
1.3 Koliko σ-vezi je v molekuli te spojine? 
1.4 Koliko π-vezi je v molekuli te spojine? 
1.5 Z ustreznima formulama prikažite oba geometrijska izomera te spojine in ob vsaki formuli 

opredelite konfiguracijo z zapisom pripadajočega stereodeskriptorja. 
1.6 Napišite racionalno ali skeletno formulo produkta, ki nastane pri reakciji te spojine z bromom v 

temi. 
 
2. Napišite racionalne ali skeletne formule desetih nasičenih acikličnih spojin z molekulsko formulo 

C4H8O2 in jih poimenujte z IUPAC nomenklaturo. Ne upoštevajte stereoizomerije. 
 

3. Za kloroalkane je značilen potek nukleofilnih substitucij in eliminacijskih reakcij. Za preiskovani 
kloroalkan so znane naslednje lastnosti: 
– Molska masa kloroalkana je 120,5 g/mol. 
– Pri segrevanju kloroalkana v prisotnosti močne baze KOH in etanola ne poteče eliminacija 

vodikovega klorida. 
– Kloroalkan reagira z vodno raztopino KOH, poteče nukleofilna substitucija. 
– Pri nadaljnjem radikalskem kloriranju kloroalkana nastanejo štirje diklorirani organski produkti 

(optični izomeri niso upoštevani). 
 

3.1 Napišite molekulsko formulo opisanega kloroalkana. 
3.2 Napišite racionalno formulo opisanega kloroalkana. 
3.3 Napišite racionalno formulo produkta, ki nastane pri reakciji opisanega kloroalkana z vodno 

raztopino KOH. 
3.4 Pojasnite, zakaj v tem primeru ne poteče eliminacija vodikovega klorida. 
3.5 Napišite racionalne formule vseh štirih dikloriranih organskih produktov, ki nastanejo pri 

nadaljnjem radikalskem kloriranju opisanega kloroalkana. 
 
4. Pri adiciji vodikovega klorida na alken, ki ima molsko maso 70 g/mol, nastaneta dva položajna 

izomera v približno enakem razmerju. 
4.1 Napišite molekulsko formulo alkena. 
4.2 Napišite racionalno formulo alkena. 
4.3 Napišite racionalni formuli obeh produktov opisane adicije. 
4.4 Pri elektrofilni adiciji na alken se v prvi stopnji veže elektrofil in nastane karbokation (reakcijski 

intermediat). Napišite racionalni formuli obeh karbokationov, ki nastaneta pri opisani adiciji. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete, ni dovoljeno. 

5. Spodnje reakcijske sheme so pomanjkljivo napisane. Nad reakcijske puščice vpišite manjkajoče 
reagente in ustrezne reakcijske pogoje. 

5.1  5.2 

 

CH2ClCH3

  

CH3CH3

Cl

+

CH3

Cl  
 
 
 
5.3  5.4 

  

COOHCH3

  

NO2NO2

NO2  
 
6. Za popolno gorenje 1 mol nekega nenasičenega cikličnega ogljikovodika potrebujemo 9 mol kisika, pri 

čemer nastane 7 mol ogljikovega dioksida in 4 mol vode. Ta ogljikovodik reagira z mnogimi reagenti (npr. 
s klorom v prisotnosti FeCl3), a ne reagira z bromom v temi. 

6.1 Napišite enačbo popolnega gorenja tega ogljikovodika. 
6.2 Napišite skeletno formulo tega ogljikovodika. 
6.3 Napišite sistematično IUPAC ime in nesistematično (tradicionalno, trivialno) ime tega ogljikovodika. 
6.4 V katero skupino ogljikovodikov uvrščamo to nenasičeno ciklično spojino? 
6.5 Natančno opredelite tip (mehanizem) kemijske reakcije, ki poteče pri reakciji tega ogljikovodika s klorom 

v prisotnosti FeCl3. 
 
7. Dopolnite reakcijske sheme z racionalnimi ali s skeletnimi formulami organskih produktov. 

7.1 

COOH

CH2OH

NaHCO3  7.2 

O

CHO

LiAlH4  

7.3 

Br

KOH

C2H5OH, 
 7.4 H2O / H+

 

 
 
8. Primerjajte naslednje spojine: 

A butan-1-ol 
B metil etanoat 
C propanojska kislina 
D 2-metilbutan 

 
8.1 Razporedite spojine po vreliščih. Začnite s spojino, ki ima najvišje vrelišče. Uporabite črke pred 

imeni snovi. 
8.2 Napišite ime izomera spojine D, ki ima med vsemi izomeri najnižje vrelišče. 
8.3 Imenujte privlačne molekulske sile, ki prevladujejo med molekulami spojine D. 
8.4 Katera med navedenimi spojinami se najbolj raztaplja v vodi? Napišite ime spojine. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene državnega tekmovanja za Preglove plakete, ni dovoljeno. 

9. Organska spojina ima molsko maso 72 g/mol. Pri elementni analizi te spojine smo ugotovili naslednjo 
sestavo: ogljika je 66,63 %, vodika je 11,18 %, ostalo je kisik. 
Pri ugotavljanju strukture te spojine smo izvedli naslednje dokazne reakcije: 
– Spojina je reagirala z LiAlH4. 
– Pri reakciji spojine z 2,4-dinitrofenilhidrazinom je nastala rjavorumena oborina. 
– Pri reakciji spojine z jodom v prisotnosti močne baze NaOH je nastala rumena oborina. 

 
9.1 Napišite molekulsko formulo opisane spojine. 
9.2 Napišite racionalno formulo opisane spojine. 
9.3 Napišite racionalno formulo organskega produkta, ki nastane pri reakciji opisane spojine z LiAlH4. 
9.4 Napišite racionalno formulo organskega produkta, ki nastane pri reakciji opisane spojine z  

2,4-dinitrofenilhidrazinom. 
 
 
10. Dopolnite reakcijsko shemo. Napišite racionalne ali skeletne formule organskih spojin A, B, C, D in E. 

Spojina A je ciklična. 
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